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Ν
έους ορίζοντες ανοίγει η επαναστατική ρομποτι-
κή χειρουργική στην αντιμετώπιση της κήλης του 
κοιλιακού τοιχώματος. Πρόκειται για ένα «εξόγκω-

μα» στην κοιλιά, το οποίο, όταν ο ασθενής το πιέζει, υπο-
χωρεί προς τα μέσα. Πολλές φορές ειδικά οι άνδρες πα-
ραπονιούνται για αίσθημα βάρους, κάψιμο, τράβηγμα ή 
και μια ορατή διόγκωση στη βουβωνική χώρα κατά την 
άσκηση ή τον βήχα. Για την επαναστατική μέθοδο αντιμε-
τώπισης της κήλης με το προηγμένο ρομποτικό σύστημα 
DaVinci Xi μιλά ένας διακεκριμένος επιστήμονας, εξειδι-
κευμένος στη ρομποτική χειρουργική και τη χειρουργική 
των κηλών του κοιλιακού τοιχώματος, ο Φώτης Αρχοντο-
βασίλης, MD, PhD, FISS, FEHS, γενικός χειρουργός, διδά-
κτωρ της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, διευθυ-
ντής της ΣΤ’ Χειρουργικής Κλινικής Metropolitan General, 
Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Εταιρείας Ενδοσκοπι-
κής Χειρουργικής (www.oxeirourgos.gr).

«Με τον όρο κήλη περιγράφεται κάθε μη φυσιολογική 
πρόπτωση και προβολή ενδοκοιλιακού σπλάγχνου (ή τμή-
ματός του) έξω από τη συνήθη ανατομική του θέση, μέ-
σω ενός φυσιολογικού ή παθολογικού στομίου. Παράδειγ-
μα: πρόπτωση εντέρου μέσω του βουβωνικού καναλιού 
δημιουργεί τη βουβωνοκήλη ή μέσω ενός παθολογικού 
ανοίγματος στον ομφαλό δημιουργεί την ομφαλοκήλη.

Οι πιο συνηθισμένες περιοχές του κοιλιακού τοιχώμα-
τος όπου εμφανίζονται κήλες είναι: 
f Στις βουβωνικές χώρες (βουβωνοκήλη).
f Στον ομφαλό (ομφαλοκήλη). 
f Στην περιοχή προηγούμενης χειρουργικής επέμβασης 
στην κοιλιά (μετεγχειρητική κοιλιοκήλη).

Η κήλη είναι ένα μηχανικό πρόβλημα. Η δημιουργία 
της οφείλεται σε αυξημένες πιέσεις στην κοιλιά, που έχουν 
ως αποτέλεσμα ευένδοτα σημεία να μετατρέπονται σε χά-
σματα (τρύπες). Από τη στιγμή που δημιουργείται, δεν 
υπάρχει καμία απολύτως περίπτωση ούτε να υποστρέ-
ψει και να εξαφανιστεί, αλλά ούτε και να παραμείνει στα-
θερή. Ακριβώς επειδή καθημερινά περπατάμε, βήχουμε, 
σηκώνουμε βάρη, γελάμε ή για διάφορους λόγους κου-
ραζόμαστε, όλα αυτά αυξάνουν συνεχώς την ενδοκοιλια-
κή πίεση και προκαλούν όλο και μεγαλύτερο άνοιγμα του 
χάσματος και της κήλης. Αρα, όσο περνάει ο καιρός, μια 
κήλη μόνο να μεγαλώνει μπορεί.

Θεραπεία
Η χειρουργική αποκατάσταση μιας κήλης είναι μονόδρο-
μος και η μόνη θεραπεία για να αποκατασταθεί πλήρως 
το κοιλιακό τοίχωμα (επιστροφή του εντέρου στην κοιλιά 
και κλείσιμο του χάσματος). Θα πρέπει να τονίσουμε ότι η 
χειρουργική θεραπεία της κήλης είναι μια επέμβαση προ-
ληπτική, που γίνεται με κύριο σκοπό να προλάβει τη δημι-
ουργία περίσφιξης και νέκρωσης του εντέρου που περι-
έχει η κήλη. Αυτός, άλλωστε, είναι και ο σημαντικότερος 
κίνδυνος σε μια κήλη που δεν αντιμετωπίζεται άμεσα και 
με τον σωστό τρόπο, δηλαδή χειρουργικά.

Εξελιγμένο σύστημα DaVinci Xi
Σήμερα, η χειρουργική των κηλών του κοιλιακού 
τοιχώματος έχει πλέον περάσει σε άλλα επίπεδα 
με τη ρομποτική χειρουργική. Πρόκειται, στην ου-
σία, για μετεξέλιξη της λαπαροσκοπικής και ενδο-
σκοπικής χειρουργικής και είναι ελάχιστα επεμ-
βατική και τραυματική. 

Χρησιμοποιείται ένα ειδικό ρομποτικό σύ-
στημα (DaVinci Χi), το οποίο ελέγχεται 
από ειδικούς ηλεκτρονικούς υπολογι-
στές και είναι σε θέση να προσφέρει 
τρισδιάστατη απεικόνιση με εξαιρε-
τικής ευκρίνειας εικόνα και κινήσεις 
όμοιες με το ανθρώπινο χέρι, αλ-
λά με επιπρόσθετη εξαιρετική 
ακρίβεια και σταθερότητα. 

Η ρομποτική χειρουρ-
γική προσφέρει νέες, 
καινοτόμες και πρω-
τοποριακές επεμβά-
σεις για την αποκατά-
σταση των κηλών. Γί-
νονται μέσω τριών μό-
νο μικρών οπών, ο ασθε-
νής φεύγει μέσα σε 3-4 ώρες 
από το νοσοκομείο, ενώ ο πό-
νος μετεγχειρητικά είναι σχε-
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δόν ανύπαρκτος. Με τις νεότερες ρομποτικές επεμβάσεις, 
τα ποσοστά υποτροπής, λοιμώξεων και επιπλοκών ουσι-
αστικά εκμηδενίζονται. Ολες αυτές οι προηγμένες τεχνο-
λογικές εξελίξεις έχουν ως αποτέλεσμα οι επεμβάσεις με 
το DaVinci Xi να πραγματοποιούνται με ακρίβεια χιλιο-
στού, με εξαιρετικά λεπτομερή αναγνώριση των ανα-
τομικών δομών, με πλήρη εξάλειψη του φυσιολογικού 
μυϊκού τρόμου των ανθρώπινων χεριών και με εξαιρε-
τική προσέγγιση και χειρισμό των ανθρώπινων ανατο-
μικών δομών, που με την ανοιχτή και με τη λαπαροσκό-
πηση χειρουργική ήταν αδύνατο να πραγματοποιηθούν.

Απαραίτητη προϋπόθεση, βέβαια, για τη χρήση του ρο-
μπότ είναι ο χειρουργός να έχει λάβει ειδική εκπαίδευση 

στη χρήση του συστήματος, αφού η χρήση του δεν προ-
σομοιάζει με τη λαπαροσκοπική χειρουργική, ούτε φυσικά 
και με την κλασική - ανοιχτή χειρουργική. Μετά την ανάλο-
γη εκπαίδευση, ο χειρουργός λαμβάνει διεθνή πιστοποίη-
ση ως ρομποτικός χειρουργός (Robotic - Console Surgeon)». 

Τα πλεονεκτήματα 
της ρομποτικής 
αποκατάστασης 

Η ρομποτικΗ επεμβασΗ είναι η 
απόλυτη τεχνολογική καινοτομία στον 
τομέα της χειρουργικής, αφού συνδυά-
ζει αρμονικά την ανθρώπινη ικανότητα 
του χειρουργού με την τεχνολογική τε-
λειότητα του μηχανήματος, παρέχοντας 
πολλαπλά πλεονεκτήματα σε σχέση με 
την ανοιχτή αλλά και την κλασική λαπα-
ροσκοπική χειρουργική.

f είναι μια ελάχιστα επεμβατική και 
ελάχιστα τραυματική μέθοδος. ολες οι 
επεμβάσεις γίνονται από ακόμη πιο μι-
κρές τομές (οπές) από την κλασική λα-
παροσκόπηση, μόλις 3-4 στον αριθμό, 
5-8 χιλιοστά έκαστη.

f μειώνει σημαντικά την πιθανότητα 
επιπλοκών κατά τη διάρκεια της επέμ-
βασης ή μετά το πέρας αυτής, αφού οι 
επεμβάσεις γίνονται με τέλεια τρισδιά-
στατη ευκρίνεια, μεγέθυνση εικόνας 10-
15 φορές και την εξαιρετική ακρίβεια κι-
νήσεων του DaVinci. 

f μειώνει τον χρόνο παραμονής στο 
νοσοκομείο και εξασφαλίζει γενικά τα-
χύτερη ανάρρωση με πολύ καλύτερα αι-
σθητικά αποτελέσματα.

f καταργεί τους περιορισμούς της λα-
παροσκοπικής χειρουργικής, επιτρέπο-
ντας πλέον να γίνονται επεμβάσεις που 
ήταν εξαιρετικά δύσκολες με λαπαρο-
σκόπηση.

f μειώνει στο ελάχιστο τις πιθανότη-
τες δημιουργίας μετεγχειρητικών συμ-
φύσεων.

f επιτρέπει στον χειρουργό να κάνει κι-
νήσεις με εξαιρετική ακρίβεια, με επτά 
διαφορετικούς βαθμούς ελευθερίας, 
εξαλείφοντας το φυσιολογικό τρέμουλο 
των χεριών και παρέχοντας πρωτοφα-
νή χειρουργική δεξιότητα. με αυτά τα 
πολύτιμα χαρακτηριστικά, το DaVinci Xi 
επιτρέπει στον ρομποτικό χειρουργό να 
λύσει τις συμφύσεις και να τοποθετήσει 
το πλέγμα πολύ πιο εύκολα και σαφώς 
πιο γρήγορα από την κλασική λαπαρο-
σκοπική χειρουργική. 

f παρέχει στον χειρουργό μεγαλύτε-
ρη άνεση κατά τη διάρκεια της επέμβα-
σης, αφού βρίσκεται καθισμένος σε ένα 
προσεκτικά σχεδιασμένο και άνετο πε-
ριβάλλον και έτσι κουράζεται λιγότερο 
και εκτελεί με μεγαλύτερη ακρίβεια και 
επιτυχία δύσκολες και πολύωρες επεμ-
βάσεις.
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